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Ouestions de cours(6pointil :
l. Quel est le poids de référence pour la dëJinition d'un poids lourds au sens da catologue des structures

types de chaussées neuÿes 'Edition 1995)(0,5pî) ;
2. Justilïer par un colcul précis, Iu valeur seuil en termes d'agressivité cumulée sur une durée de vie de

I0ans et choussée souple, pour un troftc TPLI (lpt);
3. JustiJier pu un calcul précis, la valeur seail en termes d'agressîvité cumulée sur une durée de vîe de

l0ons et chaussée soaple, pour un traftc TPL6 (|pt);
1. Comment sefoit la mesure de traJîc sur le réseau routier (Ipt)?
5. Citer les rôles de la couche deforme ù coart tuîme et à long terme (I,Spt) ;
6. Citer les ÿpes de rembluis routiers (Ipt) ;

Exercicel : (I0oointsl
Dons le cadte de la construction d'une route de lSKm et dont la lorgeur de la chaussée est de 7m ovec des
occotements de 1.5m ; les études ont permis de recueillîr les données suivuntes :

/ Données sur les comptages de traJic : trafic TMJA en 2020 est 2500 Vfi
/ Le taux d'accroissement du traJic est 5%
/ L'année de mise en seryice est 2022
/ Le pourcentage des poids lourds (PTC>I .Stonnes) est 40%
/ Le pourcentage des poids lourds (PTC>S tonnes) est 10%
/ La zone n'est pas irriguée el ne présente pas de lraces de nappe phréatique pruche et les dispositifs de

drainages sont jugés muuvais
/ Aucun problème d'înstabilité n'o été détecté dans la zone du projet
{ La pluviométie annuelle est 300mm'r' h durée de vie du projet est lùans
,/ le traJic est équilibré dans les deux sens de circulation
r' Les structures de chaussées ù adopter seront de ÿpe souple

Le tobleau ci-dessous donne les résultots des essais d'identiJîcation réalisés sur les échantittons de sols de plateforme
prélevés le long de la sectîon à l'étude.

Ouestions:

1. DétermÎner h classe de trafic TPL|, en utilisont le Catalogue de Sfiuctures Types de Chaussées Neuves (Ed.
I99s) (2pts) ;

2. Donner la classiJïcation RTR et lo catégorîe des sols rencontrés (l,Spts) ;3. Déterminer la clusse de portance STi par type de sol rencontré le long da tracé (I,Spts) ;1. Faut-il mettre une couche deforme ?justiJîer ÿotre réponse (lpt) ;
5. Délerminer les struclures de chaussées neuÿes cofiespondantes à bose de GBB+EB en utilisant lafiche No3

du catalogue (Ipt) ;
6. On suppose que le projeteur décide deftxer la poilonce du sol Pj à P3 déterminer l'épaisseur de la couche

deforme et la nouvelle structure de choussée (Ipt) ;
7. Dresser le proJil en lraÿefi ÿpe correspondant en prolongeant la couche deforme et la couche defondotion

soas les accotements ((pt) ;
8. Calculer l'uvant métré du corps de la choussée, de couche deforme et sccotements (Lpt) ;

NB
Densité EB :2,1 T /mi
Densité GBB :2.35 T /h13

E
catalogue

puits et
sondages

Gronulométrie Limites dAtterberg VBS

>5Omm >2mm 0.08mm<D<2mm 4).08mm WL IP
PKO-PK7 0 25% 6S% t0% 36% 6% 0.r3

PK7-PKIO 0 35% 57% 8% 30% 6% 0.13

PKIO-PKI5 0 3s% 57% 8% 28% 6% 0.09



Exercice2 : (4oointsl
L'AdmlnÎstration pmiette la construction d'une roate ayant une chaussée de 7m de lorgeur sar une longueur de I0
Kms

Le traJic escompté à la date de mise en service (dans les deux sens) sera composé de 200pLI JSL plz et 7SpL3

Les silhouettes et la répartilion des charges par essieux pour tesdits poids lourds sont données dans le tobleau ci -
dessous:

On sappose que :

Le trafrc est équilibré dons les deux sens
La structure de choussée à odopter est da type souple
Lo durée de vie est de I0 ons

Le nombre des PLI, PL2, PLj rcstera constant pendant la durée de vie da projet

Ouesttons

I) Calculer l'agressivité de chaqae poids lourd pLI, pL2 et plj (l,Spts);
2) Calculer le coefficient d'agressivité moÿen (CAM) de ce trafic poids lourds paî rapport un essieu isolë

de 13T (lpt);
3) Calculer l'agressivïté cumalée des poids lourds (Nombre d'essieu cumaté éqaivalmt àI3T) pendant la

durée de vie choisie (lpt) ;
4) Déduire la classe de trafrc TPL| m utitîsant le Catatogue de Structures Types de Chaussées

Neuves (Ed I 995 (0,5pts),

Pour ces qùesfions on tiendra compte de ce qui suit :

{ L'agrcssivité (A) d'an essieu de charge (P) por rapport ù un essieu de référence de charge pref est
donnee par laformale suivante :

4 = (P/P,a)4.

Nombre PL type PL silhouette PL
poids des essieux m tonne

1o essieu P essieu 3tu essîeu 1tu essieu Stu essieu

200 PLl 2 essieux 6 T3

150 PL2 3 essieux 6 10 10
75 PL3 5 essieur 6 8.5 8.5 8.5 8.5


